

50 лет СССР

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ЮБИЛЕЙ!

Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 34-й Четверг, 26 октября 1972 года

№ 129 (3078) Цена 2 коп.

13/11

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! БОРИТЕСЬ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ! УКРЕПЛЯЙТЕ ДИСЦИПЛИНУ И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ! СВЯТО БЕРЕГИТЕ И ПРИУМНОЖАЙТЕ ОБЩЕСТВЕННУЮ СОБСТВЕННОСТЬ!

(Из Призыва ЦК КПСС).

ГОДОВОЙ— ДОСРОЧНО!

Животноводы колхоза имени Жданова досрочно выполнили годовой план продажи молока государству. При годовом плане 8970 центнеров на молочные заводы отправлено 9090 или на 120 центнеров больше.

До конца года молочной продукции будет продано еще свыше 720 центнеров.

Доярки Евдокия Гавриловна Пушкинина, Екатерина Федоровна Кулакова, Татьяна Афанасьевна Чиграй за девять месяцев получили по 2852—2674 килограмма молока от каждой коровы своей группы.

И. ВЕЛИКОСЕЛЬСКИЙ,
главный зоотехник
колхоза имени Жданова.



На этом снимке вы видите шоферя Судженской автобазы Геннадия Ивлева. Работая на вывозке зерна в колхозе «Азат Себер» он выполнял по полторы и более норм в смену.

Фото С. Викторова.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома среднесуточный надой молока от коровы в среднем по управлению на 23 октября с. г. составил 2,7 килограмма, что ниже прошлогоднего на 700 граммов. Ход соревнования молочнотоварных ферм района выражен такими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой молока на вчерашнее число, во второй —

плюс-минус по сравнению с тем же периодом прошлого года. Имени Жданова 3,4 плюс 0,2 «Прогресс» 3,4 плюс 0,5 Имени Ленина 4,2 минус 0,8 «Кр. птицевод» 3,1 минус 0,5 «Азат Себер» 2,6 минус 0,8 По колхозам 3,4 минус 0,3 «Тронцкий» 2,0 минус 1,1 «Святославский» 3,8 плюс 0,2 «Ижморский» 2,2 минус 0,4 «Симбирский» 1,8 минус 2,1

«Новославянский» 3,5
По совхозам 2,4 минус 0,8 Продуктивность молочного стада как и до этого продолжает снижаться. За последние два дня надой от коровы по району снизился на 100 граммов. Наибольшее снижение молока допущено в совхозах «Симбирский» — 0,5 килограмма, «Тронцкий» — 0,2, «Святославский» — на сто граммов. Несколько повысились удои в колхозах «Азат Себер», «Прогресс» и в совхозе «Новославянском».

ференции по разоружению на XXVI сессии Генеральной Ассамблеи. Генеральная Ассамблея приняла тогда резолюцию, в которой указывалось, что Всемирная конференция по разоружению могла бы способствовать и облегчить принятие эффективных мер по разоружению.

Позицию советской делегации о практических путях решения этой серьезной проблемы изложил выступивший в Первом комитете постоянный представитель СССР при ООН Я. А. Малик. Он заявил, что Всемирная конференция по разоружению, задумана, как мировой форум, на котором все государства — большие, ма-

лые и средние — могли бы внести свой вклад в решение проблемы разоружения.

ОТПОР ПРОИСКАМ РЕАКЦИИ

САНТЬЯГО. (ТАСС). Хотя внутренняя политическая обстановка в Чили остается напряженной и сложной, все более очевидным становится полный провал антипатриотического заговора реакционных сил, стремящихся парализовать нормальную жизнь страны и в обстановке хаоса добиться свержения правительства народного единства. При активной поддерж-

ке самых широких масс трудящихся правительство принимает энергичные меры по налаживанию работы транспорта, по организации снабжения населения продовольствием и другими предметами первой необходимости, по обеспечению бесперебойной работы промышленных предприятий.

Реакция не останавливается ни перед чем в стремлении добиться своих целей. Последнее время правые экстремисты все чаще прибегают к террористическим актам. В буржуазных кварталах столицы члены правых партий распространяют листовки с открытыми призывами к борьбе против правительства.

Столетий ленты
ТАСС

НА СЕССИИ
ГЕНЕРАЛЬНОЙ
АССАМБЛЕИ
ООН

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Первый комитет Генеральной Ассамблеи ООН приступил к обсуждению важнейшего пункта повестки дня XXVII сессии — Всемирной конференции по разоружению.

Советский Союз внес предложение о созыве Всемирной кон-

● АДРЕС НОВОСТЕЙ

КОЛХОЗ «АЗАТ СЕБЕР»

ЗА ЧЕТКОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ЗИМОВКИ СКОТА

Вопрос об организованном переводе скота на стойловое содержание обсудил партийный комитет колхоза. В своем выступлении секретарь парткома Камиль Николаевич Сафиуллин обратил серьезное внимание участников заседания на выполнение решения бюро районного комитета партии «О мерах по ликвидации

зимовки скота. Решен вопрос об организации запаривания кормов, четкого и рационального их расходования. Между доярками и скотниками развертывается соревнование по соблюдению санитарных норм и правил на фермах. Решено создать две санкомиссии, которые дважды в месяц будут подводить итоги состояния помещений и животных. Для поощрения победителей соревнования правительство выделяет средства из премиального фонда.

За каждого из трех добрых гуртов партком закрепил ответственных товарищ: А. И. Ишаева, секретаря цеховой партийной организации (гурт № 1); И. Н. Алтынбаева, члена парткома колхоза (гурт № 2); Ш. А. Абянова, члена месткома профсоюза (гурт № 3).

НАЧАЛИ ОРГАНИЗОВАНО

Организовано провели первое занятие в сети партийного просвещения нового 1972—1973 учебного года коммунисты бригады № 2 из Нижегородки. Пропагандист Мария Степановна Томилина тепло поздравила механизаторов, животноводов и других слушателей с началом учебного го-

да и познакомила их с программой кружка «Основы трудового законодательства». С большим вниманием была прослушана первая беседа «Образование СССР — продолжение дела Великого Октября». Слушатели получили конкретные практические задания.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

Регулярно дважды в месяц на видном месте в конторе колхоза появляется боевой листок «За подъем животноводства». Редакция листка постоянно информирует колхозников о ходе социалистического соревнования доярок в 1972 году и выполнении ими своих обязательств по надою молока в честь

50-летия образования СССР. Очередной номер стенного листка сообщает о почине доярки Марьям Худяковны Алтынбаевой, которая решила к юбилею нашего многонационального государства надоить в среднем от каждой коровы по 2700 килограммов молока.

Есть все предпосылки, что Марьям сдержит свое слово. Результаты надоев от закрепленных за нею 24 коров самые высокие в колхозе. Чтобы выполнить принятые соцобязательства, молодой доярке осталось надоить 300 килограммов. На втором месте в соревновании идет опытная доярка Салима Муслимова. Достигнутые ударницей коммунистического труда результаты также вплотную приблизили ее ко взятым намеченным производственным рубежам.

А. ЛАСКИН.



БУДУЩИЕ РАДИОТЕХНИКИ

Какой мальчишка не мечтает самостоятельно собирать радиосхемы, узлы автоматики, транзисторные радиоприемники. Ну, а когда выйдет дома из строя какая-нибудь радиоаппаратура, то на глазах изумленных родителей отремонтирует ее. Многие ребята хотят заниматься этим любимым делом, но не знают где можно получить первоначальные азы радиоэлектроники. Такой кружок есть при районном Доме пионеров и школьников. Ребята, желающие заниматься, посещают его и получают хорошие знания.

Эти ребята (на снимке) из разных поселков нашего района (слева направо) Толя Адонин из села Успенка, Ваня Ручинский из Воскресенки, Саша Иванов из Афанасьевки, Саша Краснов из Березовки. Они неразлучные друзья. Учатся в одном классе Ижморской средней школы, а живут в интернате. И, пожалуй, это любимое для них занятие помогает им крепко дружить и хорошо учиться.

Сейчас они уже самостоятельно собирают детекторные приемники, учатся вести пайку деталей, изучают теорию радиотехники.

Фото Б. Савинцева.

Спорт

НАКАНУНЕ ЗИМНИХ СТАРТОВ

НЕДАВНО в городе Белово прошли состязания на первенство областного совета ДСО «Урожай» по профсоюзно-комсомольскому легкотяжелому кроссу. Наш район принял активное участие в этом виде спорта и выставил команду в полном составе. Нашу команду представляли лучшие бегуны района, которые неоднократно завоевывали призовые места и поднимались на пьедестал почета на внутрирайонных соревнованиях. И как недосадно, что мы не попали в тройку сильнейших, но некоторые результаты наших легкоатлетов радуют и заслуживают высокой похвалы за единоборство в личном зачете.

Александр Чичинов, учащийся десятого класса Ижморской средней школы, стал чемпионом области по ДСО «Урожай» в беге на дистанции 1000 метров. Его результат на этой дистанции признан лучшим — 2 минуты 27 секунд. Итак, второразряднику Александру Чичинову не хватило трех секунд, чтобы выполнить норматив в кандидаты мастера спорта. В соответствии с положением областной совета ДСО «Урожай» присваивает чемпиону первый разряд. Такой успех спортсмена в полной мере отражает ту плодотворную работу, которую проводили его наставники — учителя физкультуры школы. Сейчас Александр готовится к областным сборам, где будет защищать честь района и области.

Вторыми и третьими призерами, стали также наши спортсмены комсомольцы Наташа Шипачева — работница Ижмор-

ской столовой, пятисотметровку она прошла за 1 минуту 16 секунд, и Валерий Гашников — работник Ижморского автотранспортного предприятия. В этом году Валерию предстоит идти в ряды Советской Армии и вот наглядный результат: 3000 метров допризывник преодолевает за 11 минут 7 сотых секунды. Эти спортсмены в прошлом были воспитанниками Ижморской средней школы. Ниже своих возможностей выступили остальные члены команды, хотя было все возможное в их руках.

В сильнейшую тройку вошли команды Яйского, Топкинского и Беловского районов. Сильнейшие соперники, заслуживают достойной похвалы.

Сейчас перед спортивными коллективами района стоит одна из первейших задач — весной усиленную подготовку к зимним лыжным кроссам, но не забывать и о других видах нашего спорта.

Г. СЕДЫХ,
председатель

райсовета ДСО «Урожай».

ГДЕ ВЗЯТЬ ВОДУ?

В нашем селе Постниково есть водокачка, но она плохо работает. Вот и приходится просить воду у школьных коллегаров, а иногда просим шофера Василия Трифуза. Он везет молоко из колхоза в Ижморку, на обратном пути набирает воду в поселке и везет ее в Постниково.

А шофер Михаил Кулешов на машине ездит за водой в соседний колхоз «Красный путоловец».

Знают о нашем мытарстве с водой председатель сельсовета тов. Соловьев и председатель

колхоза тов. Желнерович, но мало что делают для разрешения водной проблемы в селе. На наши неоднократные просьбы о нормальном снабжении водой эти руководители не реагируют. Поэтому мы и вынуждены были написать в газету. Может, после этого они что-нибудь предпримут по вопросу с водой. Ведь дальше так продолжаться не может. Задачу воды некоторым колхозникам приходится платить деньги.

Группа колхозников МЕРКУЛОВ, ГРИТЧИН, НЕВЗОРОВ, БОХАН, ЗЕНЬКОВ и другие.

Редактор А. С. БАШАРИН

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ПОД СНЕЖНОЙ ШАПКОЙ.
Фотоэтюд Б. Савинцева.

ЗАХОДИТЕ
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,

Чай
адрес

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. Телефоны: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-72 (два звонка).

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.